SUMHU MATEMATUYECKU CBbCTE3AHUSA — PYCE, 2006 r.

KPATKU PEHIEHUSA HA 3AJAYUTE
7. KUIIAC

7.1. CnyxuTenu Ha 3aCTPaxoBaTe/IHa KOMMNAHMA 3a €lHa CeIMHLA CKIIOUHIM no 34
3acTpaxoBku Bceky. [Ipes cnenpamara ceqMuua 5 ot T4X GHIM PEHACOYEHH B APYT OTAEN.
Ocrananure yckopHiH paboTara CH M B Kpas Ha CEAMMUATA H3UHCIIHIIM, 9€ BCEKH OT THX €
CKIIOYHII enHak®B Opoi 3acTpaxoBKH, KOUTO ca ¢ Mexay 10% u 20% noseue or mepeara
cexmuLa. Benpexu Toa o6muAT Opoit 61 ¢ 8 no-manxo.

a) Konxo ciryxwurenu paborunu npe3 nepeara cenmuua?

6) Konko 3acTpaxoBku GuinH CKIFOYBaHH MPE3 BTOpaTa ceaMuLa’?

Pewenue. Toitkato 34.1,1 =37,4 1 34.1,2 =40,8, ysermuenuar 6poii 3actpaxosku e 38, 39
win 40.

Axo yBennyenHaT 6poii 3acTpaxoBky e 38, 3a HaMHpaHe Ha OPOK CIIYXKUTETH X ChCTABAME

ypaBHeHHeTo 34.x -8 = 38 (x - S) , KoeTo ce cBexnaa no 4x = 182, Tosa ypasHenue HaMa 3a

PEIIEHHE ECTECTBEHO YUCIO.
Axo yBenuyeHMAT OpoH 3acTpaxoBKH e 39, 3a HaMupaHe Ha Oposi CIIYKHTE/IH X ChCTaBAME

ypassenuero 34.x —8 =39(x—5), koero ce cBexnaa 10 5x = 187. Tosa yYPaBHEHHE HAMa pe-

IIEHHE B MHOXXECTBOTO HA €CTECTBEHUTE YHCIA.
Axo yBennyeHHaT Opoit 3acTpaxoBkH e 40, 32 HamMupaHe Ha OGPOS CITY)KHTENH X CHCTABAME

ypaBHenHeTo 34.x —8 = 40(x—5), koero ce cBexnano 6x =192, ToBa ypaBHeHue uMa pe-
HICHHE X = 32, KOETO € H ThPCEHHUAT Opoii ciyxurenu. [Ipes Bropara cenMuna 6WIH CKITIOYEHH
34.32 — 8 = 1080 3acTpaxoBKH.

7.2. B yerupunrenuuka ABCD <BAD = «BCD. brnononossmara Ha <ABC npecuya
npasara AD B Touka Q. [IpaBa npes Bbpxa 4, NEpHeHIUKY/IAPHA Ha BITIONOIOBAINATA HA X ABC,
npecuya npasara BC Brouka P. Jlokaxere, 4e npasure PQ u CD ca ycnopenHH.

Pewenne. Toi kato <4BQ = «<CBQ, <AHB = <«CHB = 90° u BH — obma cTpaHa,

10 AABH = ACBH (I np.). Orryk cnensa, ue AB=
= PB.AABQ = APBQ (I np.) u<BAQ = <BPQ.
Toii kato <BAD = «BCD, to «<BCD = <BPQ.
Cneposarenso CD || PO . - A

7.3.Hexka N =n’ —3n” +2006n , KbIETO n € €CTECTBEHO YHCIIO.
a) [lokaxere, ye yucnoto N ce nenu Ha 6.
6) Hamepere nai-mankoTo n, 3a k0eTo 9uca0To N ce nenH Ha 49.
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Pemenue.a)[lazabenexum, gen —3n° +2006n =n' —3n° +2n+2004n . Cera ocrara
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1a IOKKEM, ue Yuciara n° —3n’ + 2n ce gensr Ha 6. 3a uenta pasnarame uzpasa 7 —3n" +2n

Ha MHOXHTCIIH H I1I0CI€A0BATEIHO NMONTy4YaBaMe



n’ =3n® +2n =n(n2—3n+2)=n(n2—n—2n+2):n[n(n-l)—E(n—l‘)]:

=n(n-1)(n-2).
Tvi KaTo TPOM3BEICHHUETO Ha TPH NOCIIEOBATENHH ECTECTBEHH YMCIA Ce N¢TH Ha 6, TO M
AaICHUAT U3Pa3 ce JeaH Ha 6 3a BCIKO €CTECTBEHO YHCIIO 71,
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0) OueBuHO 3a 12 =49 yucmoro N =n (f12 -3n+ 2006) ce Aenu Ha 49. Yncnoro o mpen-
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- CTaBAME BBB BHJAA — =1~ —3n—-3+2009=n" -3rn-3+4941. Cera Beyue ce HHTEpeCcyBame
H
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oruyucioro M =n” =3n-3= p ((2n —3)2 - 21) .Axo M ce pemina 7,70 (2n-3)" ce genu Ha
7,a3na4n 1 Ha 49. Twit kato 21 He ce aenu va 49, To u M He ce geaH Ha 49. Ao 1 ce nenuHa 7/,

2
TO 1" —3n+3 He ce nenm Ha 7 M N He ce nenn Ha 49. CrienosaTenHo n = 49 e TbPCEHOTO
peLueHue.

7.4, Ha exun ocTpos xusest 240 xaMmesieona ~ YepBEHH, CHHM U KBITH. Koraro 1Ba xa-
MCJICOHA C Pa3IMYCH UBAT CC CPELUHAT, TE CAHOBPEMEHHO CH CMEHAT LBETOBETE B TPETHA LIBAT
(nanpumep — gepBeH 1 ChH cTaBar xb1TH). Ha 01.01.2006 1. va ocTposa nmarno 100 4epBeHH, 50
cvHU 1 90 XB1TH Xameneona. Moxe Ju ¢ie/l M3BECTHO BPEME BCHUKH XaMeIeOHH J1a 6bIaT ¢
€IMH U CBLIH UBAT?

Peurenue. /la o3Haunm O6pos Ha XaMENGOHUTE B JIa16H MOMEHT ¢ (4, C, XX). Ako BCHYKH

XAMEJICOHH Ca C AMH U CHIIM LBAT, TO HMaMe e/IHa 0T Bb3MoxkHOCcTHTE (240, 0, 0), (0, 240, 0)
unu (0, 0, 240). e nokaxkeM, ye BbB BCEKH MOMCHT pazmukara Y - C (4~ K nmu XK - C) nara
CAMH CBIIM OCTATHK NPy Ae/eHe Ha TpH. HaneTHHa npy cpeina Ha XaMeneorH ¢ pasnuyuHu
BETOBE HMaMe:

LY+C=>U-1,C-1,K+2=(9-1)-(C-1)=Y-C.

[LY+XK=>U-1,K-1,C+2=>U-1)-(C+2)=Y-C-3.

MEC+K=>UY+2, K-1,C=2=>U+2) (C-1)=UY-C+3,

Twi kato 3anousame o1 (100, 50, 90), To U —C =100 - 50 = 50 7aBa ocTATHK 2 MpH ZeleHe

Ha 3. Ho 240 nnu 0 nasa ocratsbk O nipu aenere Ha 3. CneloBaTeNHo, He € Bb3MOXKHO BCHUKH
XaMENEeOHH 1a CTAHAT EAHOLBETHH.



